

Хроника

Памяти Андрея Станиславовича Боровика-Романова



31 июля 1997 г. умер Андрей Станиславович Боровик-Романов. Это случилось в Австралии, где он участвовал в работе Международного конгресса по магнетизму (ICM-97). Его внезапная смерть оказалась неожиданной для всех: Андрей Станиславович до последних минут сохранял необычайную активность и в науке, и в общении с друзьями и коллегами. О своих новых результатах исследования ядерного магнитного резонанса в антиферромагнетиках с треугольной одномерной структурой он рассказывал с неменьшим увлечением и такой же гордостью, как в прежние годы о своих открытиях — слабом ферромагнетизме, пьезомагнетизме антиферромагнетиков и спиновом токе в сверхтекучем ^3He . Роль Андрея Станиславовича в развитии магнетизма и физики низких температур не ограничивается его собственными открытиями. Участие в конференциях, семинарах, в сессиях Научного совета по магне-

тизму, который он возглавлял многие годы, всегда было плодотворным и вызывало интерес к тем сообщениям, которые содержали действительно существенные результаты. Как главный редактор «Журнала экспериментальной и теоретической физики» он способствовал развитию новых идей во многих областях физики.

Научными исследованиями, большой эрудицией, умением предельно ясно изложить суть проблемы Андрей Станиславович снискал известность во многих странах (Швейцарии, Англии, США, Японии и др.), а благотворное его влияние на развитие физики в Украине, особенно в Харькове, невозможно переоценить. Все, кому посчастливилось встречаться с Андреем Станиславовичем, надолго сохранят память о нем не только как о талантливом физике, но и как о глубоко интеллигентном и доброжелательном человеке.

Редколлегия журнала